

22年80多次献血,他用行动为生命“接力”

本报记者 常昊 实习生 王熙文

“我从1998年开始献血,到现在大概献了80多次血吧……”这是今年60岁的昌吉市民塔拉甫见到记者说的第一句话。

塔拉甫是昌吉州红十字会中心血站的“常客”,他5次捐献全血,77次捐献血小板,获得无偿献血奉献奖3次和多本献血证书。提到献血的事,他自豪地说:“我献的血帮助了很多人,我非常喜欢这种默默奉献的感觉。”

多年前,塔拉甫的父亲住院急需输血,当时医院库存血不足,血站找不到匹配的血型。塔拉甫四处奔走找血源,耽误了很多治疗时间。于是,他产生了参加无偿献血的念头。

1998年,塔拉甫从报纸上看到昌吉州中心血站发布的献血倡议。起

初,他对献血不了解,听了中心血站工作人员的献血常识科普后,打消了心中的顾虑,决定参与到无偿献血队伍中来。

第一次献血后,塔拉甫就对中心血站工作人员说:“以后需要我的血,就打电话。”塔拉甫是这样说的,也是这样做的。22年来,每当血液中心给他打电话,他都第一时间赶到献血。

为了能够顺利献血,塔拉甫非常注重生活规律,注意饮食结构,经常锻炼身体,保证充足睡眠。

献血前不能吃油腻的食物,也不能吃肉、蛋、奶一类的食品,更不能饮酒。“我记得有一次献血前喝了豆浆,血液化验没有通过,错过了一次献血机会。”塔拉甫说。从此,他非常注意

献血之前的饮食。

“你多年坚持无偿献血,家人一直都很支持吗?”记者问。塔拉甫笑了笑说:“我老婆其实不太支持我去献血,她总觉得对我的健康有伤害,我也给她介绍过一些献血常识,可是她听不进去,我只好背着偷偷地献血。”

采访中,塔拉甫感慨地说:“记得几年前献血时,总能看到各县市的志愿者专程坐车来昌吉献血,现在中心血站在各个县市都设置了采血车,非常方便。看到这么多志愿者参与无偿献血,我觉得自己坚持这么多年,值得。”

捐献滴滴热血,传递爱心温暖。塔拉甫坚持22年无偿献血,用自己的汨汨热血救助了无数患者,用无言的行动为生命“接力”。



近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院在门诊一楼大厅开展健康义诊活动,为前来咨询的患者解疑释惑,提供各项医疗服务。图为该院呼吸科专家回答患者的咨询。

路晓丽 摄

古稀老人在“睡梦”中接受手术

新医大一附院昌吉分院成功实施麻醉下冠脉介入手术

本报讯 通讯员马晓蕊报道:2月16日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)为一名年逾古稀患者成功实施麻醉下冠脉介入手术,患者术后恢复良好。

患者赵明(化名)今年73岁,因为急性心肌梗死来医院就诊。经检查发现右冠状动脉严重狭窄,需要做冠脉介入手术。由于他对疼痛耐受程度较差,如果在手术中配合程度不够或心理上出现剧烈变化,就会增加医护人员操

作风险,并有可能导致导丝和导管脱位,带来严重后果。

据该院心血管内二科主任李新伟介绍,通常来说,冠脉介入手术只需局部麻醉,无须全麻,但对于血管病变重、手术时间长,且术中不能坚持平卧位的患者,全麻下手术亦可作为选择。

李新伟出于对手术安全的考虑,邀请手术麻醉科主任朱联周进行会诊,并经过与麻醉科、导管室等多科室参与术前讨论后,很快为赵明制定了

手术方案,充分做好各项手术前准备。术中,有关科室高效配合,成功对赵明狭窄的右冠远端以及左室后支进行了药物球囊扩张手术,历时40分钟,手术成功。

手术结束后10分钟,赵明清醒,他拉住李新伟的手激动地说:“感觉就像睡了一觉,手术就成功了,这种感觉实在是太好了,谢谢你们!”

经医护人员随访,赵明心绞痛症状消失,身体状况良好,生活质量明显改善,本人及家属非常满意。

微创手术解顽疾 患者写信表心意

本报讯 通讯员路晓丽、马苏苏报道:“你们精湛的医术和亲人般的贴心护理,治愈了我长达10多年的顽疾,真的太感谢你们了。”2月15日下午,患者张芸(化名)将一封感谢信送到新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)微创外科护士长何珍手中,连连致谢。

张芸10年前出现便秘,尝试了用番泻叶泡水喝、挤开塞露等各种办法后,效果均不明显,且近两年便秘的症

状越来越严重,有时一周都解不了一次大便,内心焦躁不安。春节期间,张芸从亲戚口中得知新医大一附院昌吉分院能治这个病,便慕名前来就诊。

入院后,主管医生杨登经检查发现,张芸患有结肠传输延缓、排便障碍,属于慢传输型便秘,保守治疗只能暂缓症状,无法彻底解除。科室主任邓直建议,要想完全解除这个困扰,最好的治疗方案就是手术。但是,全结肠切除手术创伤大、风险高,必须谨慎地

做好术前评估,并邀请专家会诊,制定治疗方案,切实为患者解决难题。

2月7日,在新医大一附院胃肠外科专家王海海指导下,邓直主刀为患者实施全麻下全结肠切除术,术中探查发现升结肠、横结肠、降结肠及部分乙状结肠管壁薄弱无弹性,给予全部切除后,将距回盲部约10厘米处回肠与直肠上端吻合……手术顺利。“今天很轻松地解了六次大便,终于不用为了上不出厕所发愁了。”张芸她开心地说。

昌吉州中医医院

健康知识讲座进社区

本报讯 记者常昊报道:为进一步提高社区居民的健康意识,普及健康知识、传播健康理念。2月21日,昌吉州中医医院医护人员走进昌吉市北京南路街道亚中社区,开展健康知识讲座及义诊咨询活动。

活动现场,中医专家采用通俗易懂的语言配以形象生动的课件,就泌尿系统常见病、多发病的病因、病机、病症进行了解读。医护人员现场传授中医药专业知识和预防疾病小妙招。大家纷纷表示受益匪浅,并不时用手机拍下重要环节,方便回家仔细研究。

讲座后,医护人员还开展了义诊活动,为大家免费测量血压、血糖。同时还对居民常见的各类健康问题进行现场解答,耐心讲解生活起居及饮食等注意事项,发放了彩色宣传单,帮助居民掌握健康保健知识。

昌吉州中医医院公共卫生科医生汪欢表示,我们将继续组织医护人员走进社区、学校、养老院等地,就常见病、多发病、老年病等进行健康指导。积极开设中医治未病为主导的多元化社区延伸服务点,为群众健康做好服务。

新医大一附院昌吉分院

开展无创肝纤维化及脂肪肝诊断技术新业务

本报讯 通讯员何芳、陶雪报道:近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)感染科肝病门诊开展无创肝纤维化及脂肪肝诊断技术新业务,为肝病患者带来福音。

无创肝纤维化及脂肪肝诊断技术可实现对普通人群的健康筛查,为广大患者提供更高水平医疗服务,进一步提高对病毒性肝炎、肝纤维化、肝硬化、非酒精性脂肪肝、酒精性肝病、丙肝等多种肝脏疾病诊断的精确度。

新医大一附院昌吉分院

多学科护理会诊 为患者健康加速

本报讯 通讯员韩霜、董雯雯报道:近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)创伤一/关节外科联系多学科护理会诊,为一位86岁的左侧股骨颈骨折患者成功解决护理难题。

患者入院后查体发现,患者左下腹有一个人工造口袋,超出了骨科护士护理范畴。如何护理评估、观察及日常护理人工造口袋成了难题,该科室护士长马建玲为此邀请微创外科专科护士会诊。在微创外科护士长何珍指导下,马建玲带领护士针对造口的名称、形状、颜色、高度等进行评估,为患者清洗造口周围皮肤,更换造口袋,解决了棘手的护理难题。

阜康市医共体总医院开展医改培训

本报讯 通讯员张海燕报道:为认真贯彻落实中央、区、州医改工作会议精神,进一步提高医共体总医院医改工作人员对政策的理解和把握,加快推动医改任务落地落实,2月18日,阜康市医共体总医院组织开展“深入推广三明医改经验、深化三医联动医改”培训学习。阜康市医共体总医院班子领导、医共体总医院十大管理中心、六大共享中心成员及各级医疗卫生机构主要负责人80余人参加培训。

培训中,特邀福建亿能达医院管理研究院讲师盛天来授课,分别就深化医改背景、三明医改实践、医共体建设要求和信息化赋能医改等相关政策做了精彩讲授,对今年的改革重点工作任务进行了解读,并就部分改革深层次举措进行了现场互动交流,使参训人员受益匪浅。